

Súd: Okresný súd Galanta
Spisová značka: 12P/135/2016
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2316206017
Dátum vydania rozhodnutia: 11. 04. 2016
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Myrtill Vojteková
ECLI: ECLI:SK:OSGA:2016:2316206017.1

Uznesenie

Okresný súd Galanta vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: Q. Q., R.. XX.X.XXXX, T. Č. R. I. Q., Z., H. XXX/XX, v konaní zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Galanta, dieťa rodičov- matka: K. Q., R.. XX.XX.XXXX, D. J. XXX, a otec: v rodnom liste neuvedený, za účasti N. B., R.. XX.X.XXXX, O. K. B., R.. XX.X.XXXX, V. D. T., C. P. XXXX/X a za účasti R. I. N. I. Q., Z., H. XXX/XX, o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Galanta na nariadenie predbežného opatrenia, takto

rozhodol:

Nariaďuje sa predbežné opatrenie, ktorým sa R. I. N. I. Q., Z., H. XXX/XX, ukladá povinnosť odovzdať maloleté dieťa do starostlivosti manželov N. B., R.. XX.X.XXXX, O. K. B., R.. XX.X.XXXX, V. D. T., C. P. XXXX/X.

odôvodnenie:

Návrhom zo dňa 8.4.2016, ktorý bol tunajšiemu súdu doručený dňa 8.4.2016, Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Galanta (ďalej len navrhovateľ) žiadal, aby súd maloletú podľa ustanovenia § 76 ods. 1 písm. b) O.s.p. umiestnil do starostlivosti manželov, uvedených vo výroku tohto uznesenia.

Svoj návrh navrhovateľ odôvodnil tým, že matka maloletej sa ihneď po pôrode rozhodla maloletej vzdať, pričom dobrovoľne a bez akéhokoľvek nátlaku podpísala privolenie na osvojenie maloletého dieťaťa, a to bez vzťahu k určitým osvojiteľom. Navrhovateľ preto na tunajšom súde dňa 31.3.2016 inicioval i konanie o vyslovenie osvojiteľnosti maloletého dieťaťa, ktoré sa vedie pod sp. zn. 12P/121/2016.

O maloleté dieťa medzičasom prejavili záujem manželia, konkretizovaní v záhlaví i výroku tohto rozhodnutia, ktorí majú pre výchovu maloletej vytvorené vhodné podmienky, a ktorí sú zapísaní v zozname žiadateľov o náhradnú rodinnú starostlivosť odo dňa 25.7.2014.

S poukazom na uvedené skutočnosti navrhovateľ žiada, aby súd vo veci nariadil v súlade s ustanovením § 76 ods. 1 písm. b) O.s.p. predbežné opatrenie.

Súd sa pred rozhodnutím o návrhu navrhovateľa na nariadenie predbežného opatrenia oboznámil s obsahom návrhu na nariadenie predbežného opatrenia ako aj s listinnými dôkazmi k nemu pripojenými.

Podľa ustanovenia § 74 ods. 1 a 2 O.s.p., pred začatím konania môže súd nariadiť predbežné opatrenie, ak je potrebné, aby dočasne boli upravené pomery účastníkov, alebo ak je obava, že by výkon súdneho rozhodnutia bol ohrozený. Príslušný na nariadenie predbežného opatrenia je súd, ktorý je príslušný na konanie o veci. Ak nie je príslušný súd známy alebo ak príslušný súd nemôže včas zakročiť, zakročí a nariadi predbežné opatrenie

Podľa ustanovenia § 75 ods. 1 O.s.p., predbežné opatrenie nariadi súd na návrh. Návrh nie je potrebný, ak ide o predbežné opatrenie na konanie, ktoré môže súd začať i bez návrhu.

Podľa ustanovenia § 75 ods. 2 O.s.p., návrh má okrem náležitostí návrhu podľa § 79 ods. 1 obsahovať opísanie rozhodujúcich skutočností odôvodňujúcich nariadenie predbežného opatrenia, uvedenie podmienok dôvodnosti nároku, ktorému sa má poskytnúť predbežná ochrana, a odôvodnenie nebezpečenstva bezprostredne hroziacej ujmy alebo potreby dočasnej úpravy pomerov maloletého dieťaťa v záujme maloletého dieťaťa; ak ide o odovzdanie dieťaťa do starostlivosti fyzickej osoby, ktorá nie je blízkou osobou maloletého dieťaťa, k návrhu musí byť doložený doklad preukazujúci zapísanie do zoznamu žiadateľov podľa osobitných predpisov. Z návrhu musí byť zrejmé, čoho sa mieni navrhovateľ domáhať návrhom vo veci samej. Návrh musí ďalej obsahovať aj označenie fyzickej osoby, ktorej má byť maloleté dieťa zverené do starostlivosti, alebo označenie zariadenia na výkon rozhodnutia súdu, do ktorého má byť maloleté dieťa umiestnené. Návrh podľa odseku 8 musí obsahovať aj výšku zábezpeky na náhradu ujmy.

Podľa ustanovenia § 75 ods. 5 O.s.p., ak súd rozhoduje o návrhu na nariadenie predbežného opatrenia podľa § 76 ods. 1 písm. b), rozhodne najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu, ktorý má náležitosti podľa odseku 2. Ak súd rozhoduje o návrhu na vydanie predbežného opatrenia podľa § 76 ods. 1 písm. g), rozhodne najneskôr do 48 hodín od doručenia návrhu, ktorý má náležitosti podľa odseku 2; do plynutia lehoty sa nezapočítava sobota, nedeľa alebo sviatok. Ak súd rozhoduje o návrhu na nariadenie predbežného opatrenia podľa § 75a, rozhodne najneskôr do 24 hodín od doručenia návrhu, ktorý má náležitosti podľa odseku 2. Uznesenie o predbežnom opatrení uvedenom v tomto odseku je vykonateľné dňom jeho nariadenia.

Podľa ustanovenia § 75 ods. 6 O.s.p., súd môže vydať rozhodnutie o predbežnom opatrení aj bez vylúčenia účastníkov a bez nariadenia pojednávania.

Podľa ustanovenia § 75 ods. 8 O.s.p., o nariadení predbežného opatrenia rozhodne súd aj bez vyjadrenia ostatných účastníkov. Návrh na nariadenie predbežného opatrenia doručí súd ostatným účastníkom až spolu s uznesením, ktorým bolo predbežné opatrenie nariadené. Ak bol návrh na nariadenie predbežného opatrenia odmietnutý alebo zamietnutý, nedoručuje súd ostatným účastníkom uznesenie o jeho odmietnutí alebo zamietnutí, ani prípadné odvolanie navrhovateľa; uznesenie odvolacieho súdu im doručí, len ak ním bolo nariadené predbežné opatrenie.

Podľa ustanovenia § 76 ods. 1 písm. b) O.s.p., predbežným opatrením môže súd nariadiť účastníkovi najmä, aby odovzdal dieťa do starostlivosti druhého z rodičov alebo do starostlivosti toho, koho označí súd; alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

Podľa ustanovenia § 76 ods. 4 O.s.p., ak súd návrhu na nariadenie predbežného opatrenia v celom rozsahu vyhovie a stotožňuje sa so skutkovými a s právnymi dôvodmi návrhu na nariadenie predbežného opatrenia, súd to skonštatuje v odôvodnení a ďalšie dôvody nemusí uvádzať.

Predbežné opatrenie nie je konečným rozhodnutím vo veci a jeho účelom je iba dočasná úprava pomerov účastníkov konania, pričom podmienkou pre jeho nariadenie je osvedčenie, že bez okamžitej, i keď len dočasnej, úpravy právnych pomerov by bolo právo účastníka ohrozené. Vo veciach starostlivosti súdu o maloletých je pre nariadenie predbežného opatrenia potrebné osvedčiť aspoň skutočnosť, že je daná potreba dočasnej úpravy pomerov maloletého dieťaťa, ktorá musí byť v záujme maloletého dieťaťa, nakoľko vo veciach, týkajúcich sa maloletých detí je prvoradý záujem maloletého dieťaťa. Pod potrebou dočasnej úpravy účastníkov sa rozumie stav vzťahov účastníkov, ktorý neznesie odklad.

Súd v danom prípade rozhodoval o nariadení predbežného opatrenia podľa ustanovenia § 76 ods. 1 písm. b) O.s.p., aj keď samotný petit navrhovateľa znie inak.

Súd na základe zisteného skutkového i právneho stavu dospel k záveru, že sú dané dôvody na nariadenie predbežného opatrenia, na základe ktorého sa maloleté dieťa dočasne zverí do starostlivosti nahrádzajúcej starostlivosť rodičov, nakoľko súd mal z návrhu za dostatočne osvedčené, že matka o maloleté dieťa nejavi žiaden záujem a manželia, ktorým súd maloleté dieťa dočasne zveril do starostlivosti, majú vytvorené vhodné podmienky pre výchovu maloletej. Súď zároveň poznamenáva, že sa stotožňuje so skutkovými i právnymi dôvodmi uvedenými v návrhu na nariadenie predbežného opatrenia, a preto v súlade s ustanovením § 76 ods. 4 O.s.p. ďalšie dôvody neuvádza.

Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti a citované zákonné ustanovenia rozhodol súd tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia.

Toto uznesenie je v zmysle ustanovenia § 75 ods. 5 O.s.p. vykonateľné dňom jeho nariadenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia prostredníctvom Okresného súdu Galanta na Krajský súd v Trnave.

Z podaného odvolania musí byť zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka a čo sleduje, a musí byť podpísané a datované. Odvolanie treba predložiť s potrebným počtom rovnopisov a s prílohami tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis, ak je to potrebné. Ak odvolateľ nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie na jeho trovy.

V odvolaní sa má popri vyššie uvedených všeobecných náležitostiach uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.